

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ЦЕНТР СИСТЕМЫ МОНИТОРИНГА  
РЫБОЛОВСТВА И СВЯЗИ»**

Центр системы мониторинга рыболовства и связи (далее – ФГБУ ЦСМС) создан в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 марта 2008 года №304-р и отнесен к ведению Госкомрыболовства России (ныне – Росрыболовство). Цели деятельности учреждения – государственный мониторинг водных биоресурсов, наблюдение и контроль за деятельностью судов рыбопромышленного флота, развитие и обеспечение функционирования находящихся в ведении Росрыболовства береговых объектов Глобальной морской системы связи при бедствии и для обеспечения безопасности.

ФГБУ ЦСМС обеспечивает государственный мониторинг водных биоресурсов, наблюдение и контроль за деятельностью судов рыбопромышленного флота в соответствии с Положением об осуществлении государственного мониторинга водных биологических ресурсов и применении его данных, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2008 года №994.

Учреждение включает в себя центральный аппарат в Москве и восемь обособленных подразделений – филиалов, расположенных в Петропавловске-Камчатском, Владивостоке, Южно-Сахалинске, Мурманске, Калининграде, Астрахани, Новороссийске и Санкт-Петербурге.

ФГБУ ЦСМС является оператором отраслевой системы мониторинга водных биологических ресурсов, наблюдения и контроля за деятельностью промысловых судов (далее – ОСМ), созданной в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1999 года №226.

ОСМ представляет собой многоуровневую, многопользовательскую корпоративную информационно-аналитическую систему, обеспечивающую непрерыв-

ный сбор, обработку, анализ, хранение и передачу данных о производственной деятельности судов рыбопромышленного флота и организаций рыбохозяйственного комплекса. Система предназначена для поддержки принятия стратегических, тактических и оперативных управленческих решений Федеральным агентством по рыболовству, его территориальными органами и подведомственными организациями. Благодаря ОСМ осуществляется межведомственное информационное взаимодействие при решении государственных задач по обеспечению национальной безопасности, обороноспособности, экономической и продовольственной безопасности Российской Федерации, безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

На сегодняшний день ФГБУ ЦСМС осуществляет информационное взаимодействие между Росрыболовством и федеральными органами исполнительной власти в соответствии с Положением об осуществлении государственного мониторинга водных биологических ресурсов и применении его данных и заключенными межведомственными соглашениями.

Данные ОСМ представляются Российской Федерацией в международные организации (НАФО, НЕАФК, ЮТО, АНТКОМ и др.), а также в соответствующие ведомства иностранных государств (Норвегии, Исландии, Гренландии, Дании и др.) в рамках выполнения международных соглашений.

В ОСМ содержатся данные о местоположении судов, их производственной деятельности, поступающие в виде судовых суточных донесений (ССД), и данные о производственной деятельности организаций рыбохозяйственного комплекса, поступающие в виде оперативных отчетов, ежеквартальной статистической отчетности.

На основе анализа этой информации контролируется соответствие объема добычи (вылова) водных биоресурсов квотам добычи (вылова) водных биоресурсов, установленным конкретному судну и указанным в разрешении на добычу (вылов) водных биоресурсов, выданном пользователю в отношении каждого судна (электронные копии выданных разрешений хранятся в ОСМ).

ФГБУ ЦСМС координирует создание и развертывание программно-технического комплекса «Электронный промышленный журнал», предназначенного в том числе для автоматизированного сбора ССД капитанов судов с использованием технологии электронной подписи, внедряет электронные разрешения на добычу (вылов) водных биоресурсов, электронное таможенное декларирование.

ФГБУ ЦСМС также является отраслевым центром единой государственной системы информации об обстановке в Мировом океане (ЕСИМО). Данные ЕСИМО необходимы для обеспечения морской деятельности Российской Федерации информацией, получаемой от информационных систем федеральных органов исполнительной власти и Российской академии наук.



ФГБУ ЦСМС

НАЧАЛЬНИК  
МАКСИМ ВЛАДИМИРОВИЧ САНЬКО

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БУЛ., Д. 12/8, СТР. 1,  
МОСКВА, РОССИЯ, 107996  
ТЕЛ.: (495) 797 1864  
E-MAIL: INFO@CFMC.RU  
WEB: WWW.CFMC.RU